

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:车政谋 张杨青
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市持续优化乡村文化空间

为乡村振兴发展注入蓬勃活力

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 信宜市以实施全省农村精神文明建设五大行动为抓手,全力推进乡村文化空间营造提升行动,打造有特色有品位的乡村文化空间,让广大村民群众家门口乐享到品质文化生活。

每天清晨,水口镇到永村的新时代文明实践站一开门,不少村民就会带着小朋友到站“充电”学习。笔者了解,到永村新时代文明实践站不仅有书吧,还有培训场地和休息区,并与公园、文化长廊、文化广场以及锦绣画廊碧道串珠成链,构建了多元一体的文明实践“15分钟生活圈”。该阵地不仅为村民提供休闲娱乐场地,还会不定期举行文明实践实践活动,丰富村民的文化生活。

该镇还主动捐款进行升级改造,安装舞台灯光。他们也根据村民意愿,在文化广场持续举行春晚、广场舞等活动,丰富大家的精神生活。

镇隆八坊村的乡村文化生活同样多姿多彩,该村因地制宜将新时代文明实践站建成乡村一体化综合文化场所,站内不仅建有大型会议室、培训师、书吧、会客休息室、棋牌室,还设有理论宣讲、文化活动、科学宣传等功能场室。

围绕现有的文化阵地资源,该村整合新时代文明实践站、阅书吧、书香八坊广场、古城商圈,打造新时代文明实践综合体,让群众在家门口畅享多元化文化生活。

镇隆镇八坊村党总支书记谢海波表示,平时一到晚上,八坊书香广场就变得很热闹。八坊村按照乡村文化空间营造提升行动要求,不断深挖民俗、手工等本地文化资源,不定期举行飘色、花灯等巡游以及特色美食活动,在丰富村民群众的精神文化生活的同时,吸引了不少游客前来,促进乡村文化的传承发展和乡村振兴发展。

镇隆八坊村、水口到永村、钱

双合村是信宜市乡村文化空间营造提升行动示范村。笔者了解,聚焦当前群众多样化文化需求,信宜市委宣传部、信宜市文广旅体局在加强乡村公共文化空间建设管理和使用上持续发力,深入开展乡村文化空间营造提升行



动,为人民群众打造更多新型文化空间。

目前,信宜市建成新时代文明实践中心1个,实践所20个,实践站402个,农家书屋384个,文化站20个,粤书吧4个,实现“一镇一所一站”“一村一站一屋”文

化阵地市镇村三级全覆盖。利用实践站所,各镇(街道)积极开展“声动信义”“信宜红话筒”等“宣讲+文艺”“宣讲+服务”活动,以及文艺晚会和节庆等活动,营造浓厚的乡村文化氛围,为乡村文化振兴发展注入了蓬勃活力。

信宜市人大常委会第二十九次会议召开

信宜市第十六届人大常委会第二十九次会议召开

■通讯员 温程鸿 黄瑜 黄丽俏

本报讯 近日,信宜市第十六届人大常委会第29次会议召开。会议决定了信宜市第十六届人民代表大会第四次会议召开时间,通过了列席和邀请列席信宜市第十六届人民代表大会第四次

会议人员的决定,补选茂名市第十三届人大代表和进行了人事任免。

信宜市人大常委会党组书记、主任杜坤玲,副主任凌胜、梁其金、卢耀、俞准贵、叶茵茵,信宜市人大常委会党组成员周勇及人大常委会委员出席会议。

会议审议通过了《信宜市人民代表大会常务委员会关于召开信宜市第十六届人民代表大会第四次会议的决定》,决定信宜市第十六届人民代表大会第四次会议于2024年2月5日至6日在信宜市区举行。会议审议通过了《信宜市人民代表

大会常务委员会关于列席和邀请列席信宜市第十六届人民代表大会第四次会议人员的决定》。

会议补选了茂名市第十三届人大代表和进行了一批人事任免。决定任命俞准贵为信宜市人民政府副市长,魏鹏程为信宜市

政务数据管理局局长。

随后,会议组织新任命的国家机关工作人员向宪法宣誓。

信宜市政府、信宜市监委、信宜市法院、信宜市检察院有关领导,信宜市人大各专门委员会副主任委员,信宜市人大机关有关同志列席了会议。

用专业技术织牢防寒防冻“安全网”

信宜市迅速组织农技人员奔赴一线指导抗寒

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 急剧骤降的气温对信宜市农业生产造成了影响。信宜市农技人员迅速奔赴各个养殖基地进行抗寒抗冻指导,以“动”防“冻”,打响农业生产防寒防冻“保卫战”。

冷风夹冷雨的天气,会对正在生长的冬种作物造成影响,不仅出现倒伏、枯叶、烂根等情况,也会让陆续上市的砂糖桔、沃柑、草梅、释迦、番石榴等水果出现霉烂情况。

白石镇针对寒潮影响较大的草莓种植产业,联合信宜市农业

农村局派出专职农艺师进驻露天种植基地关注雨水情况,指导种植户进行田间排水,以及疏叶疏果防止病虫害,并要求种植户及时采收并做好盖膜工作。

对于种养殖业带来的不利影响,玉都街道也派出“红马甲”指导各地农户提前做好准备。

玉都街道文昌社区的莲塘鱼塘水面有100多亩,主养四大家鱼和罗非鱼,10000多尾鲜鱼将在春节前上市。玉都街道农技人员在气温突变前已向该养殖户发布提醒通知,并协作做好水温波动监测,指导该养殖户对于不耐低温的养殖品种及时转

塘或上市。

不耐低温的养殖业,还有鸡鸭牛羊。笔者在信宜市山地鸡养殖大镇池洞镇看到,在该镇农技人员的指导下,养殖户及时将散养的走地鸡进行回笼圈养,并加固养殖大棚,打开保温灯进行取暖。

据池洞镇有关负责人介绍,池洞大规模发展养鸡的有10多户,都是以走山鸡为主,大概有300万只存栏量;另外大规模发展沙糖桔、番石榴、青梅、释迦等特色水果种植的也有30多户。目前农技人员已经派发了防寒防冻宣传手册,并且上门到各个养殖

户基地,指导他们做好防寒防冻工作,后续还会继续跟进。

据了解,目前信宜市冬种有小麦0.31万亩、玉米4.8万亩、甘薯5.6万亩,并有柑桔类种植4.7万亩,此外还有其他释迦、番石榴、蜜枣、草莓等特色水果以及供港蔬菜、特色蔬菜种植;在养殖方面也有大量的山地鸡、山牛、山羊等露天养殖以及水产养殖。当前低温天气还将持续一段时间,信宜市农业农村局联合各镇农技人员,持续分批次对农畜渔业进行抗寒抗冻指导,织牢全市农业生产防寒防冻“安全网”,守护好群众的钱袋子。

农业农村局高级农艺师黄家庆告诉笔者:“像这种又冷又落水的天气,对种养殖业影响比较大,特别是对目前信宜市正值上市高峰期的砂糖桔、沃柑、草莓等水果,还有放上山上的牛和养殖的鸡。我们农业系统的党员干部,组织了3个工作组分别落到各个乡镇,指导抗寒工作。我们根据养殖户基地实际情况,指导他们及时采收水果,应收尽收,对没有成熟的采取薄膜覆盖或者烟熏防寒措施;对养殖业的放上山的牛和散养的走地鸡,及时进行圈养,最大程度降低寒潮对种养殖业的影响。”

信宜市吹响2024年绿美生态建设“第一哨”

2.3万多名基层党员干部参加专题培训

■通讯员 曾涛 文辉祥

本报讯 为落实绿美广东生态建设的部署要求,信宜市紧抓春季植树“黄金期”做好绿化工作,在培训、落实、攻坚等方面打出一套绿美生态建设的“组合拳”。

自1月17日起,信宜市委组织部会同信宜市委党校、信宜市林业局、信宜市农业农村局、信宜市自然资源局、信宜市交通运输局、信宜市水务局与信宜市住房和城乡建设局举办为期3天的信

宜市绿美广东生态建设和乡村绿化工作专题培训班,吹响绿美生态建设“第一哨”,对信宜市2.3万多名基层党员干部进行业务培训,进一步提高他们做好乡村绿化工作的能力水平。

此次培训通过“县镇村”三级视频系统以直播授课的形式开展理论教学,在信宜市委组织部设主课堂,在信宜市20个镇(街)、403个村(社区)设分课堂。在培训班上,信宜市有关单位负责同志和专家分别就政策规定、林下经济、绿美水岸、拆违建绿、乡村

绿化工作指引、村庄绿化用地规划和建设等7方面内容进行培训授课。其中,华南农业大学林学与风景园林学院副教授许冲勇为学员作《绿美广东政策解读与城乡景观设计》专题讲座,通过对全省各地典型案例进行深入分析讨论,对镇村一级如何做好乡村绿化建设和打造乡村园林美丽景观提供指引,让学员们对做好乡村绿化工作能悟规律、明方向、增智慧、见行动。

本次培训内容包括对表省

委组织部举办的全省乡村绿化专题培训班而精心设计的,具有很强的指导性、针对性和实践性,引导镇村组三级党员干部学中干、干中学,争当绿美生态建设的传播者、践行者、守护者,积极响应信宜市委组织部发布的《关于开展绿美信宜生态建设活动的倡议书》,共同描绘出党建引领绿美乡村建设的新画卷。

据悉,信宜市“一盘棋”抓好绿美生态建设工作,推动信宜市基层党组织和党员开展绿美信宜生态建设“十个一”活动,在爱绿植

绿护绿兴绿上全面铺开此项工作;开展万名党员绿美先锋“百日大行动”,全面动员党员干部集中力量攻坚克难;采取“集中理论教学+外出现场教学”相结合的形式,组织学员到乡村绿化工作突出的地区参观学习,常态化邀请乡村绿化的6个有关职能部门150多名业务骨干轮流给基层党员授课,通过不断打好绿美生态建设“组合拳”,推动信宜市4万多名党员积极参与绿美信宜生态建设,带动信宜市群众齐心协力,共建生态发展区现代活力之城。

建好交通路网 拉大城市框架

信宜市推进玉都新区南部活力湾发展建设

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 近年来,信宜市对玉都新区南部交通路网进行科学规划,上马建设一批交通项目,推进南部活力湾发展建设。当前,这批交通项目如火如荼推进。

去年9月,按照《信宜市玉都新区城市设计》规划,玉都新区南部多处开工动工,推进信义大道

延长线、南玉大道延长线建设,新建文展路、山背大桥,并对包茂高速连接线、画廊东路进行改造。

笔者现场看到,经过4个月左右时间的建设,全长0.24公里的信义大道南延段,目前已完成建设。

与信义大道南延段相交的文展路也完成大半工程,现场施工人员正在进行人行道、绿化工程、交安工程,以及文展中桥建设。

笔者了解,文展路全长0.44公里,采用双向四车道,起于南玉大道南延段,终于信义大道南延段。

该段道路建设难度最大的是文展中桥,共需建设桩基20根才能推进桥面施工。项目有关负责人表示,文展路已经完成总工程量的70%,目前主要是文展中桥桩基施工,桩基还剩下一根,标尾靠近信义大道只剩下面层沥青摊铺以及

一些附属工程施工。

南玉大道南延段作为城市主干道,全长约2.3公里,起于包茂高速连接线,终于207国道,采用双向六车,除了道路建设还需建设一座山背大桥进行连接。笔者现场看到,当前该道路正在推进路基以及桥桩建设。

据了解,南玉大道南延段目前因电线迁移及征地问题进展较

慢,但接包茂高速连接线这边400米已经铺好雨污水管,很快就可以上路基础路面。

下一步施工方会继续科学安排机械和人员,到信义大道、南玉大道南延段、文展路、山背大桥、画廊东路等各个点进行施工,保质保量推进,争取年前将所有的项目工程都往前推,完成年度施工计划。

信宜市人武部携手信宜市退役军人事务局 向荣获三等功现役军人家属送喜报

■通讯员 叶宗裕 谢亮

本报讯 为弘扬拥军优属优良传统,近日,由信宜市人武部、信宜市退役军人事务局等部门组成的慰问小组,向获得三等功的现役军人家庭送喜报。信宜市委常委孙召军,信宜市人大常委会党组成员、玉都街道党工委副书记周勇参加了活动。

玉都街道的梁文全、刘胜保,池洞镇的刘智森,洪冠镇的雷富成在部队刻苦训练,圆满完成部队赋予的各项任务,因工作表现突出而荣获三等功。其中,刘智森连续三年立三等功。

慰问小组分别前往获得三等功的现役军人家中送喜报,营造“一人立功、全家光荣”的浓厚氛围。每到一处,慰问小组向军属们表示祝贺,为他们佩戴上绶带,送上三等功喜报和慰问金、慰问品,感谢军属们对国防事业的支持与奉献,希望他们鼓励孩子在部队再立新功,为家乡争光。

信宜市农资企业 做好农资冬储保春耕

■通讯员 廖洪波 周鹏鸿

本报讯 春耕备耕,农资先行。当前正值春耕备肥重要时期,信宜市各农资企业正在紧锣密鼓地推进农资冬储工作,确保春耕农资量足质优价稳。

信宜市供销社充分发挥化肥供应“主渠道”的作用,切实做好农资储备保供工作。在位于钱排镇的信宜市供销社农资配送中心按照省供销社要求,在一个月前就提前做好农资采购调运,按时完成化肥冬储任务。信宜市供销社农资配送中心负责人李基明告诉记者,当前,三华李冬肥已经完成施肥,主要就是储备春耕农资,为确保农资质量,他们都是联系知名的大品牌化肥企业供应。该中心在钱排和火车站两个库区已经储备了各种化肥一千多吨,农药、农膜等农资三百多吨。

与此同时,该中心还开展“绿色农资”升级行动,因地制宜开展农业社会化服务,只要群众需要,随时可以为群众送肥上门,大大方便群众。

粤田农科有限公司也是信宜市主要农资企业,他们今年农资冬储工作中,主要突出利用省内外化肥知名的化肥生产厂家和有长期合作关系的大型优质农资生产厂家的渠道,及时调运购进各类农资产品,全力做好农资冬储工作。目前该公司已经储备了各种化肥八百多吨、农药农膜两百多吨。公司负责人表示,由于调运及时,价格波动不大,确保今年农资保供稳价优质没有问题。

笔者了解到,当前储备的农资还未能应对春耕需求,信宜市各大农资企业将继续加强购进调运,按序进度完成全部农资冬储任务,全力确保春耕农资量足质优,价格稳定,为打好今年春耕生产第一仗作充分准备,确保全年农业生产开好头、起好步。

信宜市敬老机构 加强防寒保暖措施 保障老人平安温暖

■通讯员 卢雄坚 黄炳森

本报讯 为防御寒潮天气,信宜市相关敬老、颐养机构,加强了对院内老人们的防寒保暖措施,以保障老人们平安、温暖度寒。

近日,笔者来到玉都街道敬老院了解防寒保暖情况。该院的老人们都身着厚厚的冬衣,卧室的床上铺放多张厚被,衣柜的冬衣充足。工作人员对老人房间进行巡查访视,密切关注老人们的身体状况。

一位老人告诉笔者,他们睡觉都会盖几床被子,白天穿上好几件衣服,感觉不到冷,工作人员的服务很好。

在活动室里,摆放有多台电暖器,室内充满了暖气。老人们在温暖的环境下看电视、闲聊。

在信宜市博鸿颐养院,院内的护理人员对老人们的每个房间进行防寒安全排查,将房间内的暖器开启,细心地叮咛每个老人要保重好身体,添衣添被。

到了就餐时间,该院为老人们均衡搭配可口的饭菜,以增加老人们的营养补给。

信宜市博鸿颐养院副院长阮晶晶介绍:“为了应对这次寒潮,我院提前更换了崭新的保暖被褥和衣服,调整饮食,为老人家提供富含热量和营养的热食。我们在做足保暖的同时组织适合的娱乐康乐活动,增加老人抵抗力,从衣食住行乐全方面做好保障服务。”